Macroeconomia Monetaria y Financiera: Entrega 1

UC3M

Ejercicio 1: Datos

Id a https:/ /research.stlouisfed.org/fred2/ y buscad los datos con frecuencia trimestral para

el periodo 1945-2015, para las siguientes variables:

PIB nominal

Deflactor del PIB

Indice de precios al consumidor (IPC)

Tasa de interés de politica monetaria (Fed Fund’s rate)

Agregados monetarios: M0, M1 y M2.

. Construya una medida del PIB real y describala (ano base, etc.)

. Construya dos medidas de inflacién teniendo en cuenta el IPC y el deflactor del PIB.

Grafique y compare: ;jcapturan la dindmica de la inflacién? ;son iguales? Si no lo

son, jpor qué difieren?
Calcule las tasas de crecimiento de las variables.

Compare las tasas de crecimiento. Cudl es mayor y cudl menor? Estudie dos sub-

muestras: hasta 1984 y desde 1984. También considere los periodos pre y post crisis.

Estudie la relacién entre la tasa de crecimiento del PBI y la tasa de interés de politica
monetaria, comparando leads (una variable adelantada un perfodo) y lags (una vari-
able en un perfodo anterior). Para este andlisis puede calcular autocorrelaciones entre
una variable y los leads and lags de la otra variable. Repita para crecimiento del PIB

e inflacién segun IPC, y para crecimiento del PIB y agregados monetarios. Comente.



Ejercicio 2: Datos

Id a http://data.imf.org/?sk=4C514D48-B6BA-49ED-8AB9-52B0C1A0179B y buscad los
datos con frecuencia trimestral para el periodo 1999-2007 que se mencionan a continuacién.

Si no encontrais datos en IMF, buscad en otras bases de datos (ECB, Eurostat, etc):

e PIB nominal, deflactor del PIB (o IPC), tipo de interés de politica monetaria, MO,

M1, tipo de cambio nominal con respecto al US ddlar para Espafia, Grecia y Chile.

1. Construye una medida para el PIB real. Describe el método seleccionado para ello

(ano base, etc.).
2. Construye una medida de inflacién.
3. Calcula las tasas de crecimiento de estas variables.
4. Analiza el comportamiento de estas variables en los periodos pre y post crisis.

5. Teniendo en cuenta que sélo consideramos una medida de agregados monetarios y un
tipo de interés de politica monetaria, estudia la dindmica de estas variables para los

paises mencionados. jSe parecen? Explica.

Ejercicio 3: Optimizacion

1. Identifique todos los méximos y minimos de la funcién (si hay): 23y — 3z — 3y.

2. Considere la funcién de utilidad: u(z,y) = 3lnx + Iny. Represente las curvas de

indiferencia de un consumidor para los bienes x e y.
(a) Considere el problema de optimizacion:

max3lnz +1Iny
Ty

S.a.

2z +y = 300
Encuentre el o los éptimos.
(b) Cousidere ahora el siguiente problema de maximizacién:

max3lnz +Iny
T,y

S.a.

2z +y = 300

z + 2y = 250



e Resuelva el problema de maximizacién encontrando la(s) solucion(es).

e El o los éptimos serfan diferentes si la funcién objetivo fuera f(x,y) = zy?
Por qué? explique (méaximo 2 lineas).

e El consumidor estarfa mejor en el problema a) o b)? Compare las funciones

objetivo en el éptimo y explique a qué se deben las diferencias (méximo 2

lineas).

Ejercicio 4: Optimizacion

Considera el siguiente problema de maximizacion:

1—a—
U= max cfegeg @77
C1,C2,C3

s.t. pic1 + p2ce + p3c3 = w,

c120,c020,c02>20

donde « y v son estrictamente menores que 1y w, p1,p2,p3 > 0

1. Argumenta que en el éptimo, c1, o y c3 serén estrictamente positivos.

2. Resuelve el problema de maximizacién usando el método de Lagrange. Deriva una

expresioén para ¢y, ¢ y c3 en el éptimo

Ejercicio 5: Optimizacién con restricciones de desigual-

dad

Resuelve el siguiente problema de maximizacion:

max Inzi + 2o
T1,T2

s. to 3x1+ 222, <6
xle

.’EQZO

Ejercicio 6: Futilidad del dinero

Considera el modelo presentado en clase. Asume u(c;) = In(c;) paratodot =1y t =2



e Muestra y argumenta por qué no hay demanda de dinero en equilibrio.

e Encuentra la demanda del bien de consumo para el periodo 1 y 2 en funcién de la

dotacién que recibe el consumidor a lo largo de su vida.

e Dibuja en un gréafico la solucién al problema de optimizacién usando la restriccion

presupuestaria y las curvas de indiferencia del consumidor.

Ejercicio 7: Shopping costs

Repita el ejercicio anterior, pero ahora suponga la siguiente funcién de utilidad: U(cy, 1 —

St) = In(er) + In(1 — St) v que el dinero ayuda a reducir el tiempo requerido para hacer

1
compras, de manera tal que: S; = (m? - )a.

1. Planteé el problema del agente y explique las diferencias con respecto al ejercicio

anterior.
2. Obtenga el Lagrangeano y las condiciones de optimalidad.

3. Encuentre la demanda de bienes de consumo de los periodos 1, 2 y la demanda de

dinero.
4. Encuentre la demanda de bonos.

5. Analice y trate de derivar las condiciones bajo las cuales la demanda de dinero es

estrictamente positiva.

6. Grafique la solucion utilizando curvas de indiferencia y la restriccion presupuestaria.

Ejercicio 8: Cash in Advance Model

Considere un modelo Cash in Advance con 2 periodos, donde My, By estan dados y las
dotaciones son: Y7, Y5. La unica diferencia con el modelo visto en clases es que ahora sélo
una fraccién « del bien de consumo de cada periodo esta sujeto a la restriccion CIA, con

0 < o < 1. La nueva restricciéon CIA es:

aC, < P

mi—1
t

Suponga que la restriccién CIA se satisface con igualdad en el perfodo 1.

1. Escriba la restriccién de presupuesto intertemporal nominal.



. Escriba la restriccién de presupuesto intertemporal real.
. Aplique la condicién de transversalidad.

. Suponga que la funcién de utilidad del agente es:

Ci e 1 Gy

U(C,Co) =+ (I+p)(1-0)

Con o > 0. Encuentre los valores éptimos de consumo, graficamente y analiticamente.
. Encuentre la demanda éptima de dinero.
. Cémo afecta « a los valores éptimos de C1, Co y m1? Interprete.

. Si « fuera una variable de eleccién del agente, qué valor elegiria? (No se requiere una

respuesta analitica, sélo intuitiva).



